

Mínima de ayer... Máxima... Presión atmosférica... Dirección del viento... Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas... Lluvia...



ACCION DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO II.—Redacción y Administración: Temprado, 11.

Martes 10 Enero 1933

Apartado 15.—Teléfono 169.—NÚM. 43

Ha fracasado el amplio movimiento revolucionario de carácter anarco-comunista que estalló el domingo

TEMAS DEL DIA

LOS RICOS Y NUESTRA PRENSA

Veo muy difícil — en realidad, me parece imposible — que yo llegue a ser rico. A decir verdad, no lo he apetecido nunca y menos lo habría de apetecer ahora.

Invariabilmente, el curso de ese pensamiento me ha llevado a la conclusión desconsoladora de que, si yo llegase a ser rico, no sería mejor, sino peor que ahora.

Pero vamos a dejar estas reflexiones de menuda filosofía. El caso es que se me han ocurrido por un hecho que parece no tener conexión con ellas, y, sin embargo, la tiene.

Bien, pues a «La Nación» le ha sido impuesta una multa de cinco mil pesetas, y casi en el acto ha surgido un lector del periódico ofreciendo, en beneficio de éste, pagar aquella cantidad.

No se trata, claro es, de una regla absoluta. Tiene, como todas las reglas, sus excepciones, que por fortuna van creciendo y acaso dejen de serlo para convertirse en regla general.

Pero los tiempos han cambiado de tal modo que los ricos, si quieren evitar desastres mayores que los experimentados hasta ahora, deben ir pensando que es un mal negocio para ellos no rectificar el abandono en que han tenido a la Prensa.

Y, miren ustedes, señores, un poco de generosidad — ya que hablar de cumplimiento de un deber pudiera ser ganas de perder el tiempo, — un poco de generosidad para los periódicos que no abogan por el exterminio de ustedes y luchan por los ideales que ustedes, al parecer, profesan, pueda tener la utilidad — y es una pena el tener que decir estas cosas así — de que un día no se lleve la trampa por la violencia todo lo que muchos de ustedes no han sabido defender con generosidad por amor al prójimo... y a ustedes mismos.

Oscar PEREZ SOLIS

(Reproducción prohibida)

SIMIL

Las dos tormentas

Nublan el sol ingentes nubarrones plomizos que, impulsados por el viento, se extienden de la una a la otra parte del cielo, amenazadores, obscureciendo el horizonte.

Una hora de angustia, de sobresalto, de miedo. Pero pronto, asomándose por entre las nubes que se esfuman, nos brinda su goya sonriosa el sol.

Las pasiones desgastadas, forman, a través de los siglos, espantosas tormentas que amenazan acabar con todo lo sano, con todo lo sublime, con todo lo perdurable.

rayos de odio seguros de su impunismo. La humanidad entera, sobrecogida ante el inesperado y espantoso cataclismo huído en desbandada e influida por el instinto de conservación, doblaba su cerviz temerosa del látigo; no convencida, se somete a la fuerza mayor de la injusticia sin osar hacer frente a las circunstancias para conjurar la probable tragedia.

Con ese motivo reina gran alegría entre los aficionados, puesto que el Aero Club de Alcañiz, sito en la ruta aérea de Madrid-Barcelona, e instalado en la cuarta etapa de la segunda vuelta aérea a España que tendrá lugar este año, puede dar mucho juego.

Otro día nos ocuparemos con más extensión de estos acontecimientos.

Esperemos a que la tormenta pase. Las revoluciones de los hombres dura poco. Tan poco que sólo dejan, a través de la historia, una página vergonzante de sangre y lodo en la vida de los pueblos.

M. Pamplona y Blasco

Anuncie usted en ACCION

GRATAS NUEVAS

Nuevos Aero Clubs

En Valencia, en cuya localidad se iba a comenzar la difusión del deporte del vuelo planeado en el mes de junio pasado, quedando interrumpido por la muerte del prestigioso aviador señor Albarrán, comenzarán el día 15 del actual en el aeródromo de Manises los cursos de pilotaje de vuelos sin motor.

En el salón dorado de la Lonja, el culto concejal valenciano señor Marial, dió una conferencia sobre esto que ha despertado gran curiosidad e interés.

Hoy regresa de Madrid con el aparato sin motor el delegado de la Junta directiva del Aero Popular de Levante, don Froilán Muñoz. El avión será exhibido por las calles en un camión que ha prestado gratuitamente al Aero el socio señor Pintado y será trasladado al aeródromo de Manises.

Para solemnizar este comienzo, el sábado 14, en el teatro del Casino de Manises, el cuadro artístico representará la obra «Berta de Galán», terminando la representación con un concierto a cargo de la Orquesta Esperantista.

¡Lo mismo que en Teruel!

También en nuestra provincia se están dando los últimos detalles a un nuevo Aero Club para comenzar su funcionamiento.

El afamado jefe de talleres de la Casa Morera, don Francisco Soler, empleó el día de Reyes en trasladarse a Alcañiz, en donde un grupo de entusiastas reclamó su presencia para ponerse en contacto con el Aero Club de Teruel y comenzar a desarrollar sus pujantes entusiasmos por el bello deporte del vuelo sin motor.

Con ese motivo reina gran alegría entre los aficionados, puesto que el Aero Club de Alcañiz, sito en la ruta aérea de Madrid-Barcelona, e instalado en la cuarta etapa de la segunda vuelta aérea a España que tendrá lugar este año, puede dar mucho juego.

Otro día nos ocuparemos con más extensión de estos acontecimientos.

PALONIER

Invento trascendental

LA CERILLA ETERNA REEMPLAZA 40.000 CERILLAS Sin piedra :-: :-: Sin bencina Solicitarse representantes Pedidos al Apartado 12.028 MADRID

En Barcelona, Madrid, Valencia, Zaragoza, Cádiz, Lérida y otras poblaciones resultan varias personas muertas y numerosos heridos

Madrid.—Ayer domingo desde las últimas horas de la tarde y primeras de la noche, comenzaron a circular por esta capital alarmantes rumores acerca de graves alteraciones del orden público que se decían ocurridas en diversas partes de España incluso en la misma capital.

Bien pronto tuvieron plena confirmación estos rumores por lo que a Madrid se refiere.

A penas había anochecido cuando se supo con certeza que grupos de elementos pertenecientes a la extrema izquierda social—comunistas, anarquistas y afines—había provocado sucesos en Carabanchel, Cuatro Vientos y otros lugares.

En los primeros momentos se tuvo noticias de que en las colisiones de la fuerza pública con los revoltosos había resultado herida una persona.

La benemérita practicó dieciséis detenciones y los demás individuos se dieron a la fuga.

Intentaban apoderarse de los cuarteles

A media noche se tenían ya datos completos de lo ocurrido en Carabanchel y Cuatro Vientos.

Grupos de elementos anarco-comunistas engrosados por maleducados profesionales siguiendo instrucciones de antemano recibidas, intentaron un golpe de mano contra los cuarteles y dependencias militares con el fin de apoderarse del armamento y seguir el movimiento revolucionario hasta donde les fuera posible.

En Cataluña los sucesos revistieron mayor gravedad

Dominada la situación, la fuerza pública se apodera de gran número de armas y explosivos

Barcelona.—Ante los rumores que circularon durante todo el día de ayer, las autoridades habían adoptado todo género de precauciones.

Se sabía que los elementos de la F. A. I. en unión de los comunistas pretendían dar un golpe de mano contra los cuarteles.

A las ocho de la noche elementos extremistas entablaron fuerte tiroteo en las Ramblas contra la fuerza pública.

Cuando ésta intentó penetrar en el local del Sindicato del Ramo de la Alimentación, desde las ventanas y balcones de los edificios inmediatos fué firoteada.

Resultó muerto un guardia de Asalto y una mujer y un hombre heridos.

En el cuartel de Artillería se presentaron los revoltosos intentando asaltarlo.

Las fuerzas del ejército contestaron a la agresión, entablándose fuerte tiroteo.

Acudió la Benemérita, que logró dominar a los revolucionarios. Estos hirieron a un sargento de la Guardia civil.

En la Vía Layetana explotaron dos bombas, hiriendo de gravedad a dos chofers.

La fuerza pública practicó 15 detenciones.

Frente al Palacio de Justicia se entabló un violento tiroteo entre la fuerza pública y los extremistas.

A dicho fin al anochecer se situaron estratégicamente en los alrededores de los referidos centros militares para comenzar su actuación revolucionaria.

Pero el Gobierno tenía conocimiento de cuanto se planeaba y había dado órdenes severas a los jefes de las fuerzas y éstas rompieron el fuego quedando en un momento dueños de la situación.

Las fuerzas salieron en persecución de los detenidos logrando detener a once individuos.

En la refriega resultó un muerto. La brigada de Asalto hubo de sostener frecuentes tiroteos aislados, para mantener el orden.

Los detenidos fueron trasladados a Madrid con grandes precauciones, pues los complicados intentaban apoderarse de ellos y ponerlos en libertad.

A este fin y por medio de fogatas y cohetes, los revolucionarios pretendieron reunir mayor cantidad de fuerzas, pero sus propósitos fracasaron ante las precauciones tomadas por las autoridades.

Se extreman las medidas de vigilancia

Madrid.—Durante la noche del domingo al lunes y en vista del cariz que tomaban los acontecimientos, las autoridades extremaron las precauciones, ordenando el acuartelamiento de las fuerzas de Seguridad, Guardia civil, guardias de Asalto y agentes de Vigilancia.

También se adoptaron grandes precauciones en los cuarteles, en los que quedaron reforzadas las guardias exteriores.

numerosas pistolas y muchas municiones que los revoltosos dejaron abandonadas en los diversos puntos después de las refriegas.

Más detalles de Barcelona

Barcelona.—Por las diligencias practicadas por el Juzgado de guardia, se sabe que el número de muertos en la jornada de ayer es el de nueve y el de heridos cuarenta, la mayor parte graves.

En el Juzgado están detenidas seis personas y cuarenta y seis en la Jefatura de Policía.

La policía se incautó de doscientas sesenta y seis bombas, veintitrés pistolas, un revólver, un fusil muser y numerosas municiones.

En un portal inmediato a la Jefatura de Policía han sido halladas dos bombas.

Se han practicado numerosos registros en Sarriá. Los mozos de escuadra de Moncada dieron el alto a un auto que marchaba a gran velocidad.

Como el conductor del coche no lo detuvo los Mozos de Escuadra dispararon matando a uno de los ocupantes.

En la barriada de Hospitalet en un muerto y varios heridos.

En Ripollés los revolucionarios se apoderaron del Ayuntamiento izando en él la bandera negra, poco después fueron desalojados por la fuerza pública.

En Zaragoza

Zaragoza.—En la plaza de la Independencia un grupo de sindicalistas agredió a tiros a dos Policías.

Los agresores se dieron a la fuga.

Los agentes no dispararon sobre ellos porque en aquel momento la plaza hallábase llena de público.

Resultaron heridas dos mujeres.

Un asesinato

Oviedo.—En Pola de Siero un individuo de filiación comunista, asesinó a tiros al maquinista de la Central Eléctrica «Duro Felguera» llamado Isaac Huero.

En Cádiz

Cádiz.—Durante el partido de fútbol y aprovechando la concepción de un tanto a uno de los equipos, los elementos anarco-sindicalistas agredieron a los agentes.

Estos repelieron la agresión a tiros matando a un sindicalista e hirieron a otros revolucionarios.

En Valencia intentan asesinar al gobernador

Valencia.—Ayer circuló el rumor de que individuos afiliados a la C. N. T., auxiliados por los elementos de la F. A. I. intentaban promover disturbios, por lo cual se adoptaron grandes precauciones.

Noticiosos los elementos extremistas de que el gobernador civil de la provincia, que se hallaba en Madrid, había emprendido el viaje en auto a esta capital, un grupo de individuos se apostó en las alturas de Mislata y confundiendo el auto del gobernador civil con otro que en aquellos momentos circulaba por la carretera, hicieron contra él una descarga cerrada que afortunadamente no causó víctimas.

Por la noche hicieron explosión tres bombas en el puerto y fué detenido un sindicalista.

Los revolucionarios cortaron cerca de Gandía las comunicaciones telefónicas con Madrid y con esta capital.

Esta mañana, los Sindicatos y la F. A. I. declararon la huelga general.

Al mediodía, el aspecto de la población era normal.

En Pedralba y Tabernes de Valldigna los revolucionarios se apoderaron de los Ayuntamientos, pero la fuerza pública restableció poco después la normalidad.

De la vida local y provincial

Ayer en el Ayuntamiento Sesión de la Corporación municipal

Bajo la presidencia del alcalde accidental don Manuel Sáez, y con asistencia de los señores Maicas, Arredondo, Sánchez Batea, Abril, Marín, Giner, Bosch, Aguilar, Rivera y Bernad, celebró anoche sesión ordinaria el Ayuntamiento.

Aprobada el acta de la anterior, la Corporación quedó enterada de la modificación del artículo segundo de la Ley de Reforma Agraria.

Fueron aprobadas las cuentas presentadas por Intervención. Igualmente se aprobó la propuesta del Tribunal de oposiciones para ingreso en la Banda municipal de música y de la cual tienen conocimiento nuestros lectores.

Vista una instancia del joven Juan Ripol, solicitando ser admitido en el Matadero público como aprendiz sin sueldo, el señor Sánchez entiende debe fijarse el número de aprendices que pueden existir, evitando así cualquier abuso.

El señor Abril entiende debe admitirse al solicitante, por estar en el Macelo ha tiempo, y fijar ese plazo, pues también cree que si hay más de dos aprendices molestarán.

El señor Ginef pide pase dicha instancia a informes del delegado y Comisión de Gobernación.

Así se acuerda. El Ayuntamiento quedó enterado de las multas impuestas por la Alcaldía durante la pasada semana.

Se aprobó el extracto de los acuerdos durante el mes anterior.

Terminado el despacho ordinario, el señor Sánchez pidió se proceda a la limpieza de las tierras existentes en las calles del Arrabal y que proceden del alcantarillado.

También pidió se fije el plazo en que ha de permanecer empleado el aparejador de este Municipio.

A propuesta del señor Rivera se acordó que en la primera sesión que celebre en Marzo la Comisión de Fomento diga si precisa continúe dicho empleado de Arquitectura.

Y no habiendo ningún otro señor edil que hiciese uso de la palabra se levantó la sesión.

El incendio del domingo

Fué casual el incendio habido anteayer en la casa número 43 de la calle de la Parra de esta ciudad y del cual dimos cuenta a nuestros lectores.

Afortunadamente, sólo hubo que lamentar la pérdida de parte de la techumbre y algunos enseres valorado todo en 3.000 pesetas.

En el Círculo Católico

Anteayer celebró Junta general el Círculo Católico de Obreros para la revisión de cuentas y renovación de directivos.

Por unanimidad quedaron aprobadas las cuentas y ratificados los cargos de la Directiva, a excepción de ciertos cargos que fueron dimisivos y renovados.

BOLSA

Servicio telegráfico del BANCO HISPANO AMERICANO

Fondos públicos:

Interior 4 %	64'30
Exterior 4 %	77'40
Amortizable 5 % 1920	89'25
Id. 5 % 1917	84'25
Id. 5 % 1927 con impuesto	82'00
Amortizable 5 % 1927 sin impuesto	94'90

Acciones:

Banco Hispano Americano	164'00
Banco España	506'00
Nortes	000'00
Madrid-Zaragoza-Alicante	000'00
Azucareras ordinarias	40'75
Explosivos	658'00
Tabacos	000'00
Telefónicas preferentes 7 %	101'90

Monedas:

Francos	47'80
Libras	41'10
Dollars	12'26

Constructores

Por poco dinero podéis adquirir, ventanas, balcones y de todo el material procedente del derribo que se está efectuando para construir la Sucursal del Banco de España en Teruel.

Vuestras ofertas a Pablo Utrillas,

EL AGUILA
FABRICA MODELO DE CERVEZA Y DE HIELO
MADRID

Depositarario para la provincia de Teruel:

Emiliano P. Pérez Buisán
Piquer 20 7°

Para la mejor marcha administrativa de este periódico, se ruega a los que lo reciben fuera de la capital que, de no estar conforme con la suscripción, devuelvan el mismo a esta Administración: Temporal, 11

Centros oficiales

Gobierno civil
Ayer mañana visitaron al señor gobernador civil de la provincia:

Don Mariano Muñiz Castaño, notario; don Joaquín Abril, de Alfambra; don Francisco López, de Albaracín; don Claudio Mora, de Santa Eulalia; el señor alcalde de Cascante del Río, y comisiones de los pueblos de Terriente, Villalba Baja y Calomarde.

Ayuntamiento
El alcalde accidental señor Sáez, recibió ayer mañana la visita del notario señor Muñiz.

— Hoy, a las siete de la tarde, se reunirá la Comisión de Policía Rural.

Instituto y Normales
Terminadas las vacaciones de Pascuas, ayer quedaron reanudadas en estos centros docentes las clases.

Registro civil
Movimiento de población:

Nacimiento.—Marcelina Gonzalvo Lahuerta, hija de Timoteo y de Rufina.

Defunciones.— Emilio Martín Garcés, de 11 años de edad, a consecuencia de uremia; litiasis renal.—Hospital provincial.

Donato Aragonés Ronda, de 2 años, bronconeumonía.—Hospital provincial.

Inspección provincial de Primera Enseñanza

En virtud de lo dispuesto, han sido ascendidos a la décima categoría, con el sueldo anual de cinco mil pesetas, los señores inspectores de esta provincia, don Ignacio Salvador, doña Amparo Dondoris y doña Teresa Coloma.

Sección administrativa de Primera Enseñanza

Se ha recibido la orden de jubilación a favor de doña Petronila Milán, maestra de Peñas Royas, por haber cumplido los 65 años de edad.

Diputación

Hoy, a la hora de costumbre, la Comisión gestora celebrará sesión ordinaria.

— Ayer ingresaron en Caja: Por aportación forzosa: Cabra de Mora, 196'90 pesetas.

Por Cédulas personales: Ródenas, 479'55. Cosa, 353'50. Singra, 482'63. Guadalaviar, 576'47. Linares de Mora, 969'93.

Hacienda

Remiten para su aprobación a esta Delegación, los presupuestos municipales ordinarios para 1933 confeccionados por los Ayuntamientos de Palomar de Arroyo y Tortijo.

— Don Angel Pallarés, vecino de Beceite, solicita concertar el pago del impuesto sobre alumbrado público.

— Al Ayuntamiento de Formiche Bajo se remite para rectificar el presupuesto ordinario del año actual.

— Don Vidal Muñoz, de La Fresneda, pide concertarse con Hacienda sobre el arbitrio de transporte de viajeros entre Alcañiz y La Fresneda.

— El alcalde de Torrevieja envía la liquidación del presupuesto correspondiente a 1932.

— El de Hija remite el expediente de transferencias de crédito para su aprobación.

Para su inserción en las páginas de este periódico se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

ECOS DE SOCIEDAD

Pensamientos

La bondad del corazón no es debilidad ante las imposiciones de los demás. La bondad es sentir la justicia e inclinarse a la misericordia.

El que abusa del que por espíritu y amor condesciende, él mismo prepara la reacción del oprimido.

Obra en justicia y no temas el mal; obra en caridad, y encomienda a Dios el resultado.

Piensa bien lo que has de decir; obra con constancia lo que, con firmeza y prudencia, te hayas trazado.

Viajeros

Llegaron: De Valencia, acompañado de su distinguida esposa y monísimos hijos Lolita, Vicenta, Anita, Pepito y Amparito, don José Bayona.

— De Zaragoza, don José M.ª Sigüenza, secretario de este Juzgado municipal.

— De Segorbe, don Andrés Soria, joven amigo nuestro.

— De Zaragoza, don José y don Julio Galán, éste en unión de su bella esposa.

— De la ciudad de las flores, don José Soler y esposa, ambos profesores de esta Normal de maestros.

— De la misma, el depositario de fondos de este Ayuntamiento don Francisco Sastrón, don Angel Pescador, don Jesús Miguel y don Ramón Monforte.

— De Santa Eulalia, don Claudio Mora Conesa, del comercio de dicha plaza.

Marcharon:

A Valencia, en unión de su bella hija Carmen, doña María Pomar, de López.

— A la misma población, notablemente mejorado de su enfermedad, el joven don José Herrero.

— A Madrid, don Victoriano Rico, alto empleado de la Compañía Minas de Ojos Negros.

— A La Puebla, el maestro nacional don Nonito Catalán y señora.

— A Zaragoza, para continuar sus estudios, el joven don Fernando González.

— A Valencia, don Andrés Rico.

— A Santiago de Compostela, para continuar sus estudios, el joven don Manuel Nebot.

— A Cariñena, en unión de su esposa y al objeto de hacerse cargo de las obras del ferrocarril Camín rreal, el jefe de la Sección de vías y obras del C. de A. don Luis Dourdil.

— A Tarrasa, el joven don Angel Arfélix.

— A Zaragoza, acompañada de su hijito, la joven y bella esposa del distinguido abogado del Estado don Agustín Vicente Gella.

— A la misma población, el joven don Emilio Sandro.

— A Segorbe, el acreditado industrial de dicha plaza don Gonzalo Tena.

— A Santa Eulalia, la distinguida esposa del acreditado médico don Serafín Hernando.

— A Madrid, el diputado a Cortes don Vicente Iranzo.

Varios

Hemos tenido el gusto de saludar al bizarro capitán de la Guardia civil don Luis Barea Gil, distinguido amigo nuestro, recientemente destinado a la comandancia de Cáceres.

— Igualmente saludamos en nuestra Redacción a los aventajados alumnos de esta Normal de Maestros, don José Yuste, de Tramacastilla; don Joaquín Ballester, de Villar del Salz; don Francisco de Pedro, de Monterde y don Jesús Buj, de Cuevas Labradas

De la provincia

Santa Eulalia
La Benemérita denunció al vecino Bernardo Bellido Monterde, de Torre la Cárcel, por faltar al Reglamento de la circulación.

Villafranca
Por cortar en el monte «El Tejado», propiedad de este pueblo y enclavado en el término de Bueña, 42 pies de encina, de 15 y 20 centímetros por el pie y metro y medio y dos metros de longitud, han sido denunciados ante el Juzgado los vecinos de Villafranca Silverio Ar-

Poseción
Ayer, con las formalidades de rigor, tomó posesión del cargo de abogado en ejercicio don Hersilio Ruiz, prometiendo guardar las leyes de la República ante la Sala de Gobierno de esta Audiencia.

A las muchas felicitaciones unimos la nuestra.

Cumpleaños
Hoy celebra su cumpleaños nuestro entrañable amigo y compañero don Faustino Berzosa Lorente. Con tal motivo, a los muchas felicitaciones que recibirá, le rogamos una la nuestra que no por menos importante dejará de ser sincera.

Natalicio
Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño la joven esposa de nuestro particular amigo don Vicente Barberá, propietario del Café Cetral.

Tanto la madre como el recién nacido hallanse en perfecto estado de salud.

Reciban los venturosos padres y familias, especialmente don Manuel Bosch, nuestra enhorabuena.

Enfermos
El sábado, en nuestra Redacción se nos dió la noticia de que don Manuel Perales encontrábase gravemente enfermo.

Por fortuna, dicha noticia no es cierta ya que el señor Perales hace vida normal.

Lo celebramos sinceramente.

— Hállase notablemente mejorado de su indisposición el distinguido abogado don Luis Alonso, por cuyo total restablecimiento vivamente nos interesamos.

Sufragios

Ayer, al cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento del que en vida fué caballeroso señor don Emilio Morazo Zubeldía, en sufragio de su alma celebráronse misas en la iglesia de Santiago.

Dadas las grandes amistades que en Teruel cuenta la familia Morazo-Muñoz, dichas misas viéronse muy concurridas.

Reciban su viuda doña Patrocinio Muñoz, hijas y demás familia la ratificación de nuestra condolencia en esta luctuosa fecha.

RADIO-RECEPTORES Y RADIO-FONOGRAFOS

Amplificadores :: Gramolas :: Discos
Máquinas de escribir ocasión y alquiler
Agencia exclusiva UNDERWOOD
Máquinas de coser y hacer géneros de punto
Reparaciones

Emilio Herrero

Habitaciones espaciosas y ventiladas con balcón a la calle
Agua corriente y cuarto de baño
Mozo a la llegada de todos los trenes

nal, Luis Cruz, Agustín Zanedo, Serafín Marín, Cirilo Zorraquino, Albertino y Dionisio Gimeno y C. ferino Rubio.

Alfambra
Juan Castellano Tarín, de 36 años de edad, casado y labrador de oficio, ante la Guardia civil denunció que durante la noche del día 4 del actual le habían sustraído una carga de remolacha de su finca «Las Paredes», sospechando de los hermanos Laureano y Cleto Abril Calvo, de 53 y 32 años, respectivamente.

Interrogados dichos individuos confesaron haber recogido de la mencionada finca alguna cantidad de remolacha por crearla de su propiedad al arrastrarla el agua con motivo de una reciente crecida del río.

El Juzgado aclarará esta denuncia.

Por conducir viajeros sin la correspondiente autorización, ha sido denunciado el vecino José Comera Artigas, de 29 años de edad.

Cella
Al vecino de esta villa Fabián Vicente Ramos le fueron sustraídas en la noche del día 3 del presente cuatro reses lanaras blancas, dos mardanos y 20 ovejas que tenía en paridera denominada «Cerro Gordos», de este término municipal.

Como dichas reses llevaban la correspondiente marca y se sospecha que los ladrones marcharon hacia el camino de Concuad, empleando una caballería, la Benemérita sigue sus pasos.

Andorra
Por producir escándalo en la vía pública, junto al Bar-Teatro, han sido denunciados los vecinos de este pueblo Miguel Pascual Quílez e Isidro Sauras Pérez, de 22 y 18 años de edad, respectivamente.

Valdealgorta
Antonio Salaet Bor y Joaquín Miralles, de 23 y 22 años, naturales de Tarragona y Castellón, han sido denunciados por conducir viajeros sin la correspondiente autorización.

Libros
La Guardia civil ha denunciado a Florido Roselló Gabalda, natural y vecino de Torre Alta, por cortar de leña en el monte «El Pinar», número 250 del catálogo.

Villar del Cobo
Al sorprenderle con dos cargas de leña, hechas en el monte denominado «La Empinada», número 42 del Catálogo, ha sido denunciado el vecino Antonio Martínez Ponz, de 19 años.

Camarena
La Benemérita busca a los autores de la corta de seis pinos que fueron hallados en la llamada Era del Cirujano y que proceden del monte «El Val», enclavado en La Puebla de Valverde.



Ramón y Cajal, 16
Tel. 131

En lo más céntrico de Valencia
GRAN HOSPEDERIA
«LA ESMERALDA»
Marcelino Oquendo
TELEFONO 10.528
PLAZA DE LA MERCED, 3
VALENCIA

¡RADIOESCUCHAS!
Aparatos de las más acreditadas marcas, en 5-6-7-9-11 y 12 lámparas
Precios increíbles, desde 490 pesetas
Garantizada la selectividad mayor, obtenida en la práctica
GRAN ALCANCE Y SONORIDAD :: A TODA PRUEBA
Venta a plazos y al contado
GARAGE ARAGÓN
Paseo de Galán y García Hernández
TERUEL :: Teléfono 152

Información telefónica y telegráfica

En Valencia y pueblos inmediatos se produjeron durante el día de hoy sangrientos desórdenes

Información oficial de los sucesos del domingo

Manifestaciones del señor Casares Quiroga

Madrid.—A las dos y media de la tarde recibió en su despacho el ministro de la Gobernación a los periodistas.

El señor Casares Quiroga dijo a los reporteros, que aún cuando hasta las cinco, por lo menos, no podría facilitarles una relación exacta de los sucesos ocurridos ayer domingo, podía sin embargo facilitarles algunos detalles.

Añadió que en Sallent dos individuos asesinaron a un guardia civil.

Con este motivo se produjeron varias colisiones, en las que resultaron cinco heridos gravísimos.

La Benemérita recogió varias bombas de las que fueron abandonadas por los revoltosos.

Los rebeldes se corrieron entonces hacia Rañola y Ripollés, donde se reprodujeron los sucesos ya conocidos.

En Barcelona el movimiento fue sofocado rapidísimamente.

La fuerza pública se ha apoderado de 266 bombas, 25 revólveres un fusil y numerosas municiones.

Frente al Palacio de Justicia fueron recogidas 25 bombas más.

Añadió el ministro de la Gobernación, que en Valencia se había declarado la huelga general en el Puerto.

Dijo también que en Barcelona se había hecho hoy vida normal.

Anunció que el Gobierno posee toda la trama de los hilos del movimiento revolucionario que estaba preparado para el sábado, pero fue aplazado por sus organizadores para el domingo, pues conocedores de que ese día hay asueto en los cuarteles intentaban apoderarse de ellos para continuar el movimiento hasta donde fuese posible o en otro caso, apoderarse del armamento para utilizarlo cuando lo juzgasen oportuno.

Un periodista preguntó al ministro: —¿Cree usted que en este movimiento están mezclados otros elementos?

El señor Casares Quiroga contestó:

—Tal vez el movimiento no haya sido visto con malos ojos en otros sectores, pero ahora el que quiere hacer triunfar sus ideales tiene que luchar sólo y todos estos movimientos están condenados al fracaso.

En la Dirección general de Seguridad

Madrid.—En la Dirección general de Seguridad facilitaron esta tarde una lista de los individuos detenidos en Madrid con motivo de los sucesos ocurridos en Carabanchel y Cuatro Vientos.

Los detenidos son 29 y entre ellos figuran varios maleantes y otros de filiación anarquista.

Les fueron ocupadas varias pistolas.

El jefe superior de Policía señor Aragonés manifestó que en Lérida resultaron muertos cinco paisanos y un sargento del ejército y heridos un sub-teniente, un soldado y varios paisanos.

Según los informes de la Dirección general de Seguridad, la finalidad del movimiento revolucionario

en Madrid no era otra cosa que el asalto a los cuarteles.

En Carabanchel resultó herido un maquinista del Norte de filiación comunista.

Se sabe que el total de heridos en Carabanchel y Cuatro Vientos es el de 42.

Una nota de Gobernación

Madrid.—A las seis de la tarde se facilitó a la Prensa una nota del Ministerio de la Gobernación.

La nota es muy amplia y en ella se confirman casi todas las noticias de la Prensa.

En Valencia, según dice la nota, el domingo comenzaron los actos de violencia con el propósito sin duda de sembrar la alarma en la población.

Varios individuos colocaron tres bombas en el puerto de las cuales dos hicieron explosión.

Confirma la nota que los revolucionarios cortaron las líneas telefónicas con Madrid en Gandía.

En Lérida resultaron muertos dos de los asaltantes del cuartel y heridos un sub-teniente, un sargento un cabo y siete soldados.

El gobernador civil acudió al lugar del suceso y fue frotado por los revolucionarios, pero su escolta repelió a tiros la agresión.

A las dos de la madrugada una centinela dió el alto a un individuo que rondaba la puerta del cuartel.

El individuo intentó abalanzarse sobre el centinela y éste disparó su fusil matándolo.

Fueron recogidas ocho bombas y tres pistolas.

El total de las víctimas es el siguiente:

Muertos un sargento y cinco paisanos.

Heridos seis de tropa y varios paisanos.

En cuanto a los sucesos de Barcelona no difiere la nota de las noticias de la Prensa.

El número de muertos asciende a 9 y el de heridos a veintinueve.

Las comunicaciones telefónicas

Madrid.—En el Paseo de la Ronda los extremistas hicieron varios cortes en las líneas telefónicas.

Más bombas

Madrid.—En uno de los lugares destinados a la carga y descarga de los camiones del servicio en las obras del Teatro de la Opera, han sido encontradas por un trapero dos bombas.

Manifestaciones de Azaña

En Pedralba (Valencia) se registraron hoy gravísimos sucesos

Madrid.—Esta noche, el jefe del Gobierno señor Azaña celebró una conferencia con el ministro de la Gobernación en el ministerio de la Guerra.

El señor Azaña recibió poco después a los periodistas, a quienes hizo las siguientes manifestaciones:

—Me acabe de decir por teléfono el director general de Seguridad que sofocado por completo el movimiento revolucionario de Tabernes de Valldigna (Valencia) se produjeron los sucesos en el pueblo de Pedralba de la misma provincia.

Los revolucionarios mataron a un Guardia civil y a dos guardias de Asalto.

Reforzada la Guardia civil y la de Asalto cargaron contra los revoltosos causándoles diez muertos.

En Valencia se teme que mañana se declare la huelga general.

En Barcelona reina tranquilidad aun cuando los elementos que siguen a Ascaso y Durruti anuncian que cometerán atentados contra las líneas telefónicas.

Es de esperar que las autoridades los habrán detenido ya.

Preguntado el jefe del Gobierno si están detenidos los elementos que dirigen el movimiento contestó:

—Desde luego hay algunos ya detenidos. El herido ayer en esta capital y que falleció hoy era secretario de la Juventud Libertaria y entre los detenidos en Barcelona figura el secretario de la F. A. I.

El señor Azaña que se mostraba muy sereno terminó su conversación con los periodistas manifestándoles que no hay nada de la huelga ferroviaria.

Una explosión de gas, causa gran alarma

Madrid.—En el Paseo del Prado hizo explosión la estación compresora del gas que hay instalada en aquel sitio.

En su consecuencia, quedaron a oscuras en varios trozos las calles de Sevilla, Alcalá y Puerta del Sol.

Fue grandísima la alarma en los primeros momentos porque a la explosión acompañó una fuga de gas ardiente.

Fuerzas de Seguridad acordonaron el lugar donde se produjo el siniestro.

Sufrió quemaduras el guarda de la estación del gas.

En Cádiz

Se reproducen los sucesos

Cádiz.—No circulan los tranvías a causa de haberse declarado la huelga general.

Los afiliados a la C. N. T. no entraron al trabajo.

Se ha ordenado la concentración de fuerzas.

El gobernador civil ha publicado un bando en el que se lamenta de los sucesos ocurridos.

Aconseja a los patronos el despido de obreros que no acudan a sus puestos, añadiendo que está dispuesto a garantizar la libertad del trabajo.

Un grupo de revoltosos, en la calle de Mariana Pineda se apoderó del agente de Policía señor Rodríguez, echándole una cuerda al cuello, el cual se pudo desasir, con un violento esfuerzo, librándose milagrosamente de morir ahogado.

Han llegado 20 guardias de Asalto de Jerez de la Frontera y 30 de Sevilla.

No obstante haberlo prohibido el gobernador civil, a las cinco de la tarde hora fijada para verificar el entierro de las víctimas de los sucesos de ayer se formó una manifestación de más de tres mil personas que en actitud pacífica acompañaron los cadáveres hasta el cementerio.

Antes de regresar desfilaron uno a uno ante los cadáveres de las víctimas de los sucesos.

Cuando el desfile iba a terminar vieron los manifestantes que varias parejas de la Guardia civil prestaban servicio de vigilancia.

Esto los exasperó y prorrumpieron en gritos contra la Benemérita.

De los grupos partieron varios disparos.

Los guardias dispararon al aire y lograron encerrar a los agresores en el cementerio.

Los manifestantes reaccionaron y de nuevo tirotearon a la Benemérita, que contestó con nutrido fuego de fusilería.

El tiroteo duró largo rato. Un soldado de intendencia que viajaba en uno de los tranvías de la línea de San Fernando, resultó herido en un hombro.

En la barriada de San José, varios individuos se refugiaron en una casa.

La Guardia civil los tiroteó, desalojando el edificio y practicando varias detenciones.

A las seis de la tarde en la calle del Fraile, resultó muerto de un tiro el limpiabotas apodado «El Charol».

A última hora de la tarde se retiraron de la circulación los tranvías.

La población ha recobrado su aspecto de tranquilidad.

En el Ministerio de Obras públicas

Madrid.—El ministro de Obras públicas que regresó a Madrid, con motivo de los sucesos que se habían producido el domingo, publicó una nota en la cual se afirma que había celebrado una reunión con los directores de las Compañías Ferroviarias y que los ferroviarios no se habían hecho eco de los sucesos revolucionarios, tanto es así, que los trenes circulan con absoluta normalidad.

En el Ministerio de la Guerra

Madrid.—El jefe del Gobierno sostuvo una conferencia con el ministro de Agricultura.

Después fué visitado por don Amador Fernández, presidente del Sindicato Unico de Asturias.

Interrogado por los periodistas sobre los sucesos del domingo, dijo el jefe del Gobierno que esas noticias se hallaban en Gobernación, confirmando que los elementos que pretendían asaltar el campamento de Carabanchel eran maleantes en su mayoría.

Al cerrar la edición

Manifestaciones del secretario de Gobernación

Madrid.—El secretario del ministro de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas, a quienes dijo que según noticias que acababa de recibir, en Bugarra (Valencia) fué agredida la fuerza pública por los revolucionarios, resultando muertos dos guardias de Asalto y un guardia civil.

La fuerza repelió la agresión y practicó once detenciones.

Añadió que en Pedralba han resultado heridos dos guardias de Asalto.

Como los periodistas le dijeran que el jefe del Gobierno les había manifestado que en Pedralba habían resultado muertos diez paisanos, el secretario del ministro dijo a los informadores:

—Pues sin duda se trata de una confusión, pues en Pedralba no ha habido más víctimas que las que les indico.

Los agresores—dijo—han huido al campo.

En Cádiz al regresar del cementerio una manifestación que se formó para acompañar los cadáveres de las víctimas de los sucesos de ayer, los manifestantes agredieron a la fuerza pública y ésta repelió la agresión resultando muerto un limpiabotas.

—¿Y en Barcelona? ¿Qué ocurre en Barcelona?—preguntaron los periodistas.

—Pues en Barcelona que se oyen disparos aislados pero se desconoce de donde parten.

Noticias de Valencia

Madrid.—Por personas llegadas en automóvil desde Valencia se conocen detalles de los sucesos ocurridos en Pedralba.

A las dos de la tarde del domingo se oyó una formidable explosión que el vecindario atribuyó a la de una caldera de vapor.

Seguidamente numerosos y muy compactos grupos se situaron frente al cuartel de la Guardia civil dando vivas al comunismo libertario.

La Benemérita hizo un descarga resultando heridos dos revoltosos.

Mientras tanto nutridos grupos de revolucionarios asaltaron el Ayuntamiento quemando el archivo.

Después estos grupos engrosaron los que se hallaban frente al cuartel de la Guardia civil.

Parte de los revolucionarios se trasladaron a la carretera, donde levantaron una barricada mientras otros soltaron la presa que alimenta a la fábrica de electricidad que da luz a la población, dejando a esta a oscuras.

A las diez de la noche, los revolucionarios intentaron ya el asalto al cuartel de la Guardia civil.

Los dos guardias y el cabo rechazaron el asalto y aun se atrevieron a perseguir a los revolucionarios, pero tuvieron que encerrarse de nuevo en el cuartel.

Durante toda la noche hicieron explosión varias bombas.

Luego los revolucionarios se corrieron hacia el pueblo de Bugarra.

Aquí sostuvieron con la fuerza

pública un nutrido tiroteo, resultando muertos dos guardias de Asalto y un guardia civil.

Se dice que a las ocho de esta noche han salido para Bugarra numerosas fuerzas de Asalto armadas de ametralladoras.

La situación en Valencia

Valencia.—Durante el día de hoy han estallado cinco bombas más en el puerto.

Al anoecer un grupo de individuos apostados en una calle hicieron una descarga cerrada contra el guardia de Seguridad José Aracil, causándole la muerte.

Acudió la fuerza pública y dió una batida por aquellos alrededores, deteniendo a dos individuos a los cuales se les ocuparon dos bombas.

Se ha sabido que en el campamento de Paterna, el soldado Emilio Sierra que se encontraba de centinela, notó que sigilosamente dos individuos trataban de acercarse a él.

Como les diera el alto y no obstante continuaran avanzando, el centinela disparó su fusil.

Al amanecer fué hallado muerto de un balazo en el vientre el soldado del mismo regimiento Francisco Gutiérrez.

Los muertos en Bugarra

Valencia.—El Guardia civil muerto en Bugarra se llamaba José Rodríguez, y los guardias de Asalto se llamaban Julián Garrido y Gregorio Ortega.

El guardia de Asalto Antonio Molina, que resultó herido y fué trasladado al Hospital de esta capital falleció poco después.

En Sevilla

Sevilla.—El aspecto de la capital es tranquilo, sin embargo se han adoptado muchísimas precauciones.

Hoy hicieron explosión varias bombas.

Un grupo de mozalbetes intentó quemar un almacén.

En Barcelona

Barcelona.—Esta noche se ha oído un vivo tiroteo en varios puntos de la ciudad.

A última hora continúa el tiroteo sin que se sepa de donde parten los disparos.

En Zaragoza fracasó el movimiento

Zaragoza.—Las tropas se hallan acuarteladas. Se cree que el fracaso del movimiento revolucionario de ayer se debe a que los elementos dirigentes del mismo se hallaban encarcelados.

Precauciones en Bilbao

Bilbao.—Con motivo de las noticias recibidas de los sucesos desarrollados en Barcelona, se adoptan grandes precauciones.

El gobernador civil suspende el viaje que tenía el propósito de emprender para Madrid.

Suscripciones, anuncios y giros a esta Administración, Temprado, 11; apartado 15

Gran fábrica de Recauchutados

MORERA

JOSE MARIA MORERA

Avenida de la República, 25

Teruel

¡ANUNCIANTES!

Este periódico es el único diario de la provincia. Para tarifas y presupuestos, en la Administración del mismo.-Temprado, 11.

ACCION

Table with subscription rates: Mes (capital) 2,50, Trimestre (fuera) 7,50, Semestre (id.) 14,50, Año (id.) 29,00. NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

LA JORNADA DEPORTIVA DEL DOMINGO

El Castellón obtiene inesperado triunfo sobre el Irún

COMENTARIOS

Otra vez un equipo catalán ha derrotado al Athletic bilbaino en San Mamés. No resulta fácil explicarse como el Athletic ha desaprovechado con estos dos descalabros a domicilio su magnífica campaña en terrenos adversos.

Al buen tiempo y a las lesiones de sus jugadores culpan los atléticos, pero también hay que buscar una explicación en un posiblemente descenso de forma aun de aquellos que no están ni han estado lesionados, y en buen juego de los dos equipos catalanes, victoriosos en San Mamés.

El empate en las Cortes con el nuevo equipo del Barcelona fué un jarro de agua fría a la orientación renovadora de la junta Directiva del subcampeón de Cataluña, pero éste gran resultado de San Mamés parece que dá la razón a los que tomaron tan radicales medidas y al levantar extraordinariamente la moral del Barcelona con estos dos puntos con los cuales no podían soñar, vuelve a tener posibilidades en la Liga y dá el máximo interés al choque del próximo domingo en las Cortes contra su rival de siempre, el Español.

Triunfaron el Español y el Madrid. Pero uno y otro pasaron sus apuros al ver como transcurría todo en primer tiempo con un tanteo adverso en el marcador. Lo mismo en Casa Rabia que en Chamartín, los propietarios de terrenos salieron al campo creyendo que el partido les sería bien fácil y se equivocaron porque tuvieron que emplearse a fondo para ganar. Enfrente tenían, el brío, la rapidez y el entusiasmo de dos equipos colistas como el Alavés y el Racing cántabro, que al verse con un tanto por delante en el marcador, lo defendieron con todas sus fuerzas, entregándose sólo al final cuando la clase del Madrid y el Español que jugaban en casa necesariamente se impuso.

El juego lento del Valencia, sin

medio centro de valía en el equipo, tenía necesariamente que perder ante la velocidad de un Donostia que parece haber entrado en un franco camino de recuperación. Y el amplio tanteo señala exactamente la característica de este fácil partido para el Donostia.

Una gran sorpresa en esta complicada Segunda División, donde parece que empieza a verse un poco claro. Esta sorpresa la dá el Castellón, el equipo que contaba sus partidos por derrotas, que en Sequiols proporciona un serio disgusto al Unión al arrebatarle los dos puntos del encuentro con un convincente tanteo. Al alejarse el equipo irunés del Norte y enfrentarse con el fuerte sol levantino, ha surgido este inesperado descalabro.

Decíamos que se empezaba a ver un poco claro en la segunda División. Nos fundábamos para decir esto, más que en la actual clasificación, en el hecho de esta victoria fuera del Sporting gijonés. Es posible que nos equivoquemos pero parece que la pugna mayor para el primer puesto han de sostenerla los dos equipos asturianos el Oviedo a la cabeza actualmente de la clasificación, el Sporting, bien situado, por esta victoria conseguida en Balaidos.

En cambio pierden cada vez más terreno los dos equipos gallegos. Fatal para el Celta esta derrota en Vigo, y desmoralizador para el Deportivo coruñés al haber encajado nuevamente un fuerte tanteo en contra y haber sufrido otra desgracia más al lesionarse de alguna gravedad su excelente jugador Diz.

El Osasuna es el equipo de la máxima irregularidad en el torneo. Un día sorprende a la afición con una gran victoria sobre el Athletic, para después dejarse puntos en casa y recibir estrepitosas derrotas fuera. Y ahora nuevamente da el do de pecho con esta lluvia de goles con que ha obsequiado al Deportivo coruñés.

La racha de éxitos del Athletic madrileño ha quedado cortada. Ha pesado mucho el Murcia en su terreno de la Condomina, y el cuatro a uno no admite discusión. No hay recuperación del equipo madrileño en las proporciones que algunos se esperaban. Ahora que mientras no pierdan encuentros en casa, todavía puede existir un rayo de esperanza.

Noti-Sport.

PRIMERA DIVISION

Madrid F. C., 4 - Racing de Santander, 1
Madrid, 9.—En esta capital el titular jugó con el Racing de Santander, al que derrotó por cuatro tantos a uno. La lucha no fué tan fácil como los madrileños presumían, porque mientras los madridistas actuaban con poca cohesión, los santanderinos jugaban unidos. En el primer tiempo únicamente marcaron los montañeses por medio de Telete. En el segundo tiempo el Madrid obtuvo todos sus tantos obra de Gurruchaga, Regueiro, Olaso y Olivares. Arbitró aceptablemente Iturralde.

Athletic, 1 - Barcelona, 3

Bilbao, 9.—En San Mamés se registró la sorpresa de la jornada al perder el Athletic frente al Barcelona por tres tantos a uno. La victoria de los azulgrana fué justa ya que se mostraron superiores a sus contrarios. Estos tuvieron el handicap de Chirri, que se lesionó. En el primer tiempo el Barcelona obtuvo dos tantos por obra de Ramón y Goiburú. En la segunda parte el Athletic mejoró su actuación. Iraragorri lanzó un penalty que detuvo Nogués. El propio Iraragorri marcó el tanto bilbaino, y Parera el tercero del Barcelona. Arbitró regularmente Melcón.

Español, 3 - Deportivo Alavés, 1

Barcelona, 9.—El Español, líder de la División, derrotó por 3 tantos a 1 a los alaveses. El Español jugó confiado en la primera mitad, lo que originó que los vascos se impusieran y después de dominar en los 45 minutos consiguieron su tanto por medio de Sarmenton que aprovechó un fallo de Pérez. En el segundo tiempo, se impusieron los españolistas con eficaz juego, y consiguieron tres goles, por medio de Redó, dos de ellos con la cabeza al rematar centros de Prat. Solé demostró que es insustituible en el equipo nacional. Arbitró el encuentro Balaguer, aceptablemente. Por el equipo de Vitoria destacó Antero.

Donostia, 4 - Valencia F. C., 1

San Sebastián, 9.—El Donostia batió al Valencia por 4 tantos a 1. Arbitró desafortunadamente Comera. Durante todo el partido dominó con insistencia el equipo local, que se impuso a la floja línea media valenciana. Después de marcar el Donostia 4 tantos por medio de Cholin, Aldazabal, Civero y Chollín, por este orden, el Valencia logró batir a Beristain por un tiro de Navarro.

Betis, 1 - Arenas, 1

Sevilla, 9.—El Betis no consiguió derrotar al Arenas, equipo que superó en entusiasmo a su enemigo, y que además jugó crecido por el hecho de ser el primero en marcar. Iban cinco minutos de juego cuando Menchaca empalmó fortísimamente un pase retrasado de Iriondo, y consiguió el gol arenero. El Betis logró el empate por medio de Lecue, pero antes de su dominio no pudo vencer por la deficiencia de tiro de su quinteto atacante y porque el portero vasco Egudiquiza tuvo una actuación fantástica. Arbitró el valenciano Sanchis Orduña.

SEGUNDA DIVISION

Murcia, 4 - Athletic de Madrid, 1

Murcia, 9.—El Athletic de Madrid no consiguió derrotar al Murcia, que le superó por cuatro tantos a uno.

Los madrileños perdieron el encuentro por la mala actuación de sus defensas, Anatol-Olaso, y de su medio Castillo.

Los murcianos jugaron bien y con entusiasmo, salvo el portero que actuó inseguro.

Arbitró el partido bien Vilalta. En el primer tiempo marcó el Murcia por mediación de Zamora, y empató el Athletic por Losada.

Venta de carbones minerales

- :: al mayor y menor :: -

Hijo de Miguel Mateu

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 37 TELEFONO 64

Carbón Asturiano
» Inglés
» Cock de Gas. Precios límite

Garantizo calidad, procedencia y peso
Poco consumo-Muchas calorías-Mucho rendimiento-Poco residuo
TERUEL Servicio o domicilio

Los restantes goles murcianos fueron obra de Julio, Roig y Urría.

Deportivo Castellón, 3 - Unión de Irún, 0

Castellón, 9.—En el Sequiol el titular derrotó, contra lo esperado, al Unión de Irún por 3 tantos a cero. Los locales jugaron con gran entusiasmo para corresponder al proceder de la afición que pagó las entradas a elevado precio, incluso los socios, para aliviar la mala situación económica del equipo.

Primeramente consiguió el Castellón un magnífico gol, que Espinosa, el árbitro de los desastrosos, anuló inexplicablemente. Después se impusieron por completo los castellonenses, que consiguieron sus tantos por medio de Ballester, Angelillo y Costa. El mejor jugador del Castellón fué Guillén, que anuló al pequeño irundarra Gamborena.

Osasuna, 8 - Deportivo Coruña, 1

Pamplona, 9.—El Osasuna derrotó por el gran tanteo de 8 tantos a 1 al Deportivo de la Coruña. Los pamplonicos se hicieron en todo momento acreedores a la victoria, sobre todo por la buena actuación de su quinteto atacante.

Después de marcar los coruñeses por medio de Chacho, los pamplonicos empataron por obra de Paco Bienzobas y consiguieron sus 7 restantes por medio de Vergara 4, Paco Bienzobas 2, y Julio.

El arbitraje de Elorza bueno.

Celta, 3 - Sporting de Gijón, 4

Vigo, 9.—En Balaidos el Celta perdió frente al Sporting de Gijón por cuatro tantos a tres. Los gijoneses fueron en todo momento los dueños del terreno y superaron a sus contrarios.

Arbitró con imparcialidad el madrileño Escartin.

Marcaron los asturianos por medio de Herrera. Empató Machicha para el Celta, y desempató Nani para el Sporting. A continuación marcaron los asturianos Herrerrita y Herrera, y los gallegos Marcial y Nolete.

En los últimos momentos el Celta atacó a la desesperada.

Oviedo, 5 - Sevilla, 1

Oviedo, 9.—El titular venció fácilmente al Sevilla por 5 tantos a 1.

Los ovetenses con un excelente juego demostraron cómo no en balde son los líderes del grupo. Sus mejores elementos fueron los delanteros Galé y Lángara, el formidable chutador.

Eizaguirre, el aspirante a portero nacional, tuvo que emplearse a

fondo para evitar una debacle de su equipo.

Marcaron los goles Lángara, Galé dos, Casuco y Galé para los ovetenses, y Sedeño para los sevillanos.

Arbitró acertadamente Ledesma.

Campeonato Nacional de Liga

PRIMERA DIVISION

Resultados:
Madrid, 4. Racing, 1.
Donostia, 4. Valencia, 1.
Betis, 1. Arenas, 1.
Español, 3. Alavés, 1.
Athletic, 1. Barcelona, 3.

CLASIFICACION

Table with columns: Clubs, J, G, E, P, F, C, P.s.
1 Español. . . 7 6 1 0 15 4 13
2 Madrid. . . 7 5 1 1 23 7 11
3 Athletic. . . 7 5 0 2 20 9 10
4 Barcelona. . . 7 3 3 1 16 10 9
5 Betis. . . 7 3 2 2 14 21 8
6 Arenas. . . 7 2 1 4 11 15 5
7 Donostia. . . 7 2 1 4 15 21 4
8 Valencia. . . 7 1 2 4 9 20 4
9 Racing. . . 7 1 1 5 9 19 3
10 D. Alavés. . . 7 1 0 6 10 16 2

SEGUNDA DIVISION

Resultados:

Murcia, 4. Athletic de Madrid, 1.
D. Castellón, 3. Unión de Irún, 0.
Oviedo, 5. Sevilla, 1.
Osasuna, 8. Deportivo de la Coruña, 1.
Celta, 3. Sportin, 4.

CLASIFICACION

Table with columns: Clubs, J, G, E, P, F, C, P.s.
1 Oviedo. . . 7 4 2 1 25 13 10
2 Murcia. . . 7 4 1 2 14 11 9
3 Unión. . . 7 4 0 3 20 15 8
4 Sporting. . . 7 3 2 2 27 20 8
5 Osasuna. . . 7 3 1 3 24 19 7
6 Sevilla. . . 7 3 1 3 13 14 7
7 D. Coruña. . . 7 3 1 3 13 20 7
8 Celta. . . 7 3 0 4 18 16 6
9 Athletic de M. 7 2 2 3 9 19 6
10 D. Castellón. 7 1 0 6 10 26 2

TERCERA DIVISION

Resultados:

En el Ferrol el Racing derrotó al Unión de Vigo por 5 tantos a 0.
En Pontevedra, el Eiría batió al Stadium de Avilés por 3 a 1.
En Madrid, el Deportivo derrotó al Valladolid por 4 a 1. El gol vallisoletano lo consiguió Escribano, y los madrileños Ortiz 3 y Roldán.

El Castilla venció a la Ferroviaria por 5 tantos a 4.
En Tolosa, el titular empató a 2 con el Logroño.

En Baracaldo, el equipo de este nombre derrotó al Erandio por 3 tantos a 0.

En Huesca, el titular venció al Alkertasuna por 4 a 2.

En Málaga, este equipo empató a 3 tantos con el Córdoba.

En Barcelona, el Sans empató a 0 con el Júpiter.

El Palafruguell empató a 1 con el Sabadell.

El Badalona batió por 4 a 0 al Martinec.

En Valencia, el Gimnástico derrotó por 3 a 0 al Levante.

En Alicante, el Hércules se deshizo del Elche por 4 a 1.
En Cieza, el equipo de este nombre ganó a la Gimnástica de Cartagena por 2 a 0.

Otras pruebas deportivas

Madrid, 9.—En Madrid, comenzó el campeonato de «basket-ball». El Circolo de la Unión Mercantil derrotó por 22 a 18 al Hispanoamericano. En el campo de Madrid verificó el reparto de premios a los vencedores de la copa de Navidad. Con este motivo se celebraron unas exhibiciones atléticas.

Barcelona, 9.—Continuó el torneo internacional de hockey. Se dieron estos resultados: Intrepid, Athletic Bilbao, 0; Polo, 3; Arlequín de Bruselas, 0; Barcelona, Bourse de París, 0; Athletic de Madrid, 4; Tarrasa, 1.

Femeninos.—Athletic de Madrid, 3; Polo de Barcelona, 1. Se disputó el campeonato de España del «marathon». Por un error en el recorrido, no fué tal «marathon» que solamente se corrieron 37 kilómetros 200 metros, pero el tiempo obtenido por el vencedor, el aragonés Victoriano Pérez, fué formidable, 2 horas, 8 minutos y 34 segundos, que de haber hecho el recorrido completo del «marathon» y aunque hubiera empleado 22 minutos en los 5 kilómetros restantes, habría batido el record mundial del «marathon». Se clasificaron los 10 aragoneses que corrieron.

Valencia, 9.—Con partido de hockey, el Deportivo venció al Barriana por 4 a 0; el Marítimo al Grao 1 a 0, y el Sporting, al Patronato, por el mismo resultado.

San Sebastián, 9.—El cross-country de la Ginástica de Urría fue ganado por el donostierra García. El trayecto de 12 kilómetros lo hizo en 31 minutos 18 segundos.

Nueva York, 9. El campeón del mundo de tennis William Tilden al cumplir los 42 años, ha anunciado su retirada del deporte.

Cannes, 9.—El campeón de Europa de los semipesados, el francés Argotte derrotó por puntos a Barrere en un combate en el que se ponía en juego el título. En la misma velada, Pegazzano venció por puntos a William Thomas.

Los Angeles, 9.—El campeón del mundo de los semipesados Max Rosenbloom fué derrotado por Neroig Haynes. El resultado fué una sorpresa, pero no afecta ya que no se ponía en juego el título.

Noti-Sport

Pagaría bien

arrendamiento piso principal, espacioso, confortable, sitio céntrico, soleado, para vivienda y oficina.

OFERTAS:
Muñiz, Notario
Aragón Hotel

SE ALQUILA

Un local en la calle de las Murallas, abundante luz, capacidad 9 por 5 metros.

Razón Ramón y Caja 134 Teruel

Noti-Sport

Imp. «Editorial ACCION», - Temprado, 11